
 

 

PIELĘGNIARSTWO POŁOŻNICZE 
TEST NR 222409 GRUPA 1 
Zadanie 0. 
Zgodnie z założeniami promocji zdrowia "zdrowie" określane jest jako: 

A. zasób, 
B. cel, 
C. dążenie, 
D. zasób i cel. 

Zadanie 0. 
Skuteczność poszczególnych metod antykoncepcyjnych ocenia się na 
podstawie: 

A. oceny kobiet stosujących daną metodę, 
B. liczby urodzeń w roku, 
C. indeksu HCG, 
D. indeksu Pearla. 

Zadanie 0. 
Kryterium standardu to inaczej: 

A. miernik, 
B. zmienna, 
C. cecha, 
D. wszystkie odpowiedzi są właściwe. 

Zadanie 0. 
Corocznie najwięcej zgonów matek notuje się w: 

A. Europie Środkowej, 
B. Azji, 
C. Afryce, 
D. Ameryce Łacińskiej. 

Zadanie 0. 
Właściwe diagnozowanie wymagań klientów, odbiorców usług medycznych 
będzie zależało od: 

A. identyfikacji klientów, rozmów bezpośrednich, rozumienia potrzeb 
klientów, 

B. otwartości, życzliwości, autokratycznego stylu kierowania, 
C. otwartości, ugodowości, "twardych negocjacji", 
D. życzliwości, zaufania interpersonalnego. 

 
 
Zadanie 0. 



 

 

W przypadku zastosowania eksperymentów i nowych środków 
farmakologicznych należy: 

A. otrzymać dobrowolną zgodę od lekarza, 
B. otrzymać dobrowolną zgodę od pacjenta, 
C. w określonych przypadkach otrzymać dobrowolną zgodę od 

pacjenta, 
D. nie zawsze otrzymać dobrowolną zgodę od pacjenta. 

Zadanie 0. 
Pracodawcy zatrudniającego kobietę w ciąży lub wychowującą dziecko do 4 
lat, NIE obowiązuje zakaz: 

A. zatrudniania w godzinach ponadwymiarowych, 
B. zatrudniania w godzinach nocnych, 
C. przeniesienia na inne stanowisko pracy, 
D. oddelegowania poza stałe miejsce pracy. 

Zadanie 0. 
Troska rodziców o dziecko powinna rozpocząć się: 

A. przed okresem ciąży, 
B. od początku ciąży,  
C.  w drugiej połowie ciąży, 
D.  po urodzeniu dziecka. 

Zadanie 0. 
Diagnoza prognostyczna polega na: 

A. znalezieniu danych, na podstawie których można przewidzieć, 
w jakim kierunku rozwinie się dany stan, 

B. określeniu układu cech badanego przedmiotu,  
C.  analizie znaczenia czynników środowiskowych, 
D.  rozpoznaniu i określeniu danego stanu. 

Zadanie 0. 
Częstość wystąpienia zespołu Downa:  

A.  maleje wraz z wiekiem matki, 
B. wzrasta wraz z wiekiem matki, ale tylko do 40 roku życia, 
C. wzrasta wraz z wiekiem matki, 
D. nie zależy od wieku matki. 

 
 
Zadanie 0. 
Konsekwencją stymulacji owulacji u kobiety, może być: 



 

 

A. niepłodność, 
B. oziębłość płciowa,  
C.  zaburzenie statyki macicy, 
D.  ciąża mnoga. 



 

 

Zadanie 0. 
Zwolennicy psychoprofilaktyki położniczej podczas przygotowania 
małżonków do porodu: 

A. negują występowanie bólu w porodzie, 
B. starają się pomijać problem bólu w porodzie,  
C.  wyjaśniają mechanizm powstawania bólu w porodzie, 
D.  twierdzą, że ból jest konieczny w porodzie. 

Zadanie 0. 
Całkowicie bezpieczną, naturalną i skuteczną metodą wpływania na odczucia 
bólowe związane z przeżywaniem porodu jest: 

A. wdychanie podtlenku azotu, 
B. znieczulenie zewnątrzoponowe, 
C. psychoprofilaktyka przedporodowa, 
D. podawanie środków przeciwbólowych. 

Zadanie 0. 
Kobiety, które mają płaskie lub wklęsłe brodawki powinny otrzymać 
informacje dotyczące: 

A. ćwiczeń metodą Hoffmana, 
B. hartowania brodawek, 
C. karmienia mieszanego, 
D. mleka początkowego. 

Zadanie 0. 
Planując program szkoły dla rodziców należy przede wszystkim brać pod 
uwagę: 

A. wykształcenie uczestników kursu, 
B. wiek uczestników kursu,  
C.  doświadczenia uczestników kursu, 
D.  potrzeby uczestników kursu. 

Zadanie 0. 
Które  metody kształcenia charakteryzują się największą efektywnością? 

A. podające, 
B. wykładające, 
C. aktywizujące, 
D. eksponujące. 

 
 
Zadanie 0. 



 

 

Karmić noworodka zdrowego należy: 
A. tak często jak tego chce, 
B. nie więcej niż 10 razy dziennie,  
C.  nie więcej niż 8 razy dziennie, 
D.  więcej niż 10 razy dziennie. 
 

Zadanie 0. 
W przygotowaniu do porodu przedstawiany jest mechanizm powstawania bólu 
patologicznego i przedłużania się porodu. Jak nazywa się ten mechanizm? 

A. Zespół Fijałkowskiego, 
B. Triada Reada, 
C. Triada Leopolda, 
D. Zespół Kassil. 

Zadanie 0. 
W czasie życia wewnątrzmacicznego u dziecka najwcześniej wykształca się 
zmysł: 

A. smaku, 
B. dotyku, 
C. słuchu, 
D. wzroku. 

Zadanie 0. 
W jaki sposób należy mobilizować dziecko do szukania brodawki sutkowej? 

A. delikatnie gładzić okolicę ust dziecka, 
B. wstrzyknąć do buzi odrobinę mleka z piersi,  
C.  posmarować brodawkę mlekiem matki, 
D.  przycisnąć brodawkę do buzi dziecka. 

Zadanie 0. 
W czasie ciąży przeciwwskazane są ćwiczenia: 

A. angażujące mięśnie brzucha, 
B. angażujące tłocznię brzuszną,  
C.  odpowiedzi A i B są prawidłowe, 
D.  żadna z wymienionych. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Czy istnieje związek pomiędzy przygotowaniem do rodzicielstwa w szkole dla 
rodziców a stosowaniem leków w czasie porodu? 

A. nie istnieje, 
B. tak, jest mniejsze niż u kobiet nieprzygotowanych, 
C. tak, jest większe niż u kobiet nieprzygotowanych, 
D. rzadziej stosowane są leki narkotyczne, ale częściej leki 

rozkurczowe. 
 
Zadanie 0. 
Osoba prowadząca zajęcia w szkole rodzenia często przytacza przykłady z 
życia codziennego. Korzysta wtedy z zasady: 

A. indywidualizacji i zespołowości, 
B. kształtowania umiejętności uczenia się,  
C.  wykorzystywania doświadczeń osób dorosłych, 
D.  ustawiczności kształcenia. 

Zadanie 0. 
W jaki sposób można zmniejszyć prawdopodobieństwo pęknięcia krocza w 
czasie porodu? 

A. unikając krzyku, 
B. stosując środki dezynfekcyjne na krocze, 
C. wstrzymując oddech i silne parcie, 
D. rodząc w pozycji kucznej lub klęczącej. 

Zadanie 0. 
Który z niżej podanych czynników wpływa hamująco na wewnątrzmaciczne 
wzrastanie płodu? 

A. cukrzyca ciążowa, 
B. wysoki wzrost matki, 
C. wysoki przyrost masy ciała matki w okresie ciąży, 
D. palenie papierosów. 

Zadanie 0. 
Dziecko do końca I-go miesiąca życia ma potrzeby: 

A. wyłącznie fizyczne, 
B. fizyczne i psychiczne, 
C. fizyczne, psychiczne i społeczne, 
D. psycho - społeczne. 

 
Zadanie 0. 



 

 

Informacje o żywieniu niemowląt przekazywane w szkole dla rodziców 
powinny być zgodne z: 

A. zaleceniami lekarza wojewódzkiego, 
B. preferencjami wykładowców, 
C. zaleceniami WHO, 
D. preferencjami pediatrów. 

Zadanie 0. 
Kobieta rodząca w czasie masażu powinna: 

A. biernie poddawać się masażowi, napinać aktualnie  
B. masowane mięśnie,  
C. rozluźniać aktualnie masowane mięśnie,  
D. napinać i rozluźniać aktualnie masowane mięśnie. 



 

  

Zadanie 0. 
Proces diagnostyczno-oceniający, który powinien być stosowany w szkole 
rodzenia, zawierający w sobie elementy pomiaru, osądu i decyzji, to: 

A. ewaluacja, 
B. kontrola, 
C. ocena, 
D. sprawdzian. 

Zadanie 0. 
Pierwsze krwawienie z dróg rodnych w przypadku łożyska przodującego 
zazwyczaj: 

A. występuje bez uchwytnej przyczyny, 
B. poprzedzone jest skurczami macicy, 
C. poprzedzone jest pęknięciem pęcherza płodowego, 
D. związane jest z wysiłkiem fizycznym. 

Zadanie 0. 
Oznaczenie β-hCG (gonadotropiny kosmówkowej) u ciężarnej jest możliwe 
już w: 

A. 5 dniu od zapłodnienia, 
B. 8 dniu od zapłodnienia, 
C. 10 dniu od zapłodnienia, 
D. 16 dniu od zapłodnienia. 

Zadanie 0. 
Rzeżączka wywoływana jest przez: 

A. dwoinkę gram-ujemną, 
B. grzyby drożdżopodobne, 
C. wirusy, 
D. rzęsistka pochwowego. 

Zadanie 0. 
Zespół HELLP może pojawiać się w przebiegu: 

A. stanu przedrzucawkowego, 
B. zawału serca, 
C. ostrej niewydolności serca, 
D. zatoru tętnicy płucnej. 

 
 
 



 

  

Zadanie 0. 
Założenie szwu okrężnego na szyjkę macicy powinno być powodem:  

A. hospitalizacji kobiety do końca ciąży,  
B. zwiększenia liczby wizyt profilaktycznych,  
C. zmniejszenia liczby wizyt profilaktycznych,  
D. ukończenia ciąży przez cięcie cesarskie. 

 
Zadanie 0. 
Czy kobieta chora na padaczkę powinna karmić piersią? 

A. tak, bez żadnych ograniczeń, 
B. tak, ale w obecności osób trzecich, 
C. tak, pod warunkiem, że w ciąży nie było ataku, 
D. nie powinna karmić piersią. 

Zadanie 0. 
W metodzie termicznej regulacji poczęć istotne jest: 

A. codzienne mierzenie temperatury przed wstaniem z łóżka i po 
przespanej nocy, 

B. codzienne mierzenie temperatury po spożyciu posiłku, 
C. wieczorne mierzenie temperatury ciała, 
D. mierzenie temperatury w porach najbardziej dogodnych dla kobiety. 

Zadanie 0. 
U kobiet zarażonych wirusem HIV obserwuje się:  

A. zmniejszony odsetek porodów przedwczesnych, 
B. nadmierny wzrost wewnątrzmaciczny płodu,  
C. zwiększony odsetek porodów przedwczesnych, 
D. prawidłowy rozwój płodu. 

Zadanie 0. 
Antykoncepcyjna tabletka jednoskładnikowa zawiera: 

A. prolaktynę, 
B. tyreotropinę,  
C.  progesteron, 
D.  estrogen. 

 
 
 
 
 
Zadanie 0. 



 

  

Około 50% ciężkich postaci przedwczesnego oddzielenia się łożyska wiąże się 
z występowaniem: 

A. cukrzycy, 
B. ciężkiej choroby nerek,  
C.  nadciśnienia tętniczego matki, 
D.  otyłości. 

Zadanie 0. 
Objawy kliniczne infekcji HPV (wirus brodawczaka ludzkiego) osiągają 
największe rozmiary i są bardziej rozprzestrzenione u: 

A. kobiet nieciężarnych,  
B. ciężarnych,  
C. położnic,  
D. kobiet po 40 roku życia. 
 

Zadanie 0. 
Jakie jest niebezpieczeństwo wypadnięcia pępowiny? 

A. niedotlenienie płodu, 
B. niedożywienie płodu, 
C. zaburzenia czynności skurczowej macicy, 
D. wypadnięcie nóżki lub rączki. 

Zadanie 0. 
Za prawidłowy przyrost masy ciała w okresie całej ciąży należy uznać, gdy w 
porównaniu z wcześniejszą wzrośnie maksymalnie o: 

A. 10%, 
B. 15%, 
C. 20%, 
D. 25%. 

Zadanie 0. 
Najczęstszym powikłaniem rzeżączkowym u kobiet jest: 

A. zapalenie sromu, 
B. zapalenie jajników i jajowodów, 
C. zapalenie cewki moczowej, 
D. uogólnione zapalenie układu moczowo-płciowego. 

 
 
 
Zadanie 0. 
Wirus HIV ginie po 30 minutach w temperaturze: 



 

  

A. 42˚C, 
B. 48˚C, 
C. 52˚C, 
D. 56˚C. 

Zadanie 0. 
Mechanizm dojrzewania dziewcząt uwarunkowany jest przez: 

A. wydzielanie hormonów, 
B. zmniejszenie wydzielania LH, 
C. dodatnie sprzężenie zwrotne układu podwzgórze przysadka 

mózgowa - gonady, 
D. wzrost aktywności wegetatywnego układu nerwowego. 

Zadanie 0. 
W myśl obowiązujących przepisów prawnych w Polsce położna, która asystuje 
lekarzowi podczas legalnego zabiegu przerywania ciąży czyni to: 

A. z obowiązku,  
B. dobrowolnie,  
C. z przymusu,  
D. z obawy przed zwolnieniem z pracy. 
 

Zadanie 0. 
Fizjologiczna niedokrwistość u ciężarnych, spowodowana jest: 

A. zmniejszaniem się liczby krwinek czerwonych, 
B. rozpadem krwinek czerwonych, 
C. zwiększeniem się objętości osocza, 
D. utrudnionym wchłanianiem żelaza w tym okresie. 

Zadanie 0. 
Co to jest oligospermia? 

A. zmniejszona liczba plemników w nasieniu, 
B. zwiększona liczba plemników w nasieniu, 
C. brak plemników w ejakulacie, 
D. brak ruchów plemników w ejakulacie. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 
Jaki procent poronień samoistnych w I trymestrze ciąży jest spowodowanych 
abberacjami chromosomalnymi? 



 

  

A. 20-30%, 
B. 25-38%, 
C. 36-42%, 
D. 50-60%. 

Zadanie 0. 
W przypadku całkowitego odpłynięcia płynu owodniowego korzystnie jest 
zakończyć ciążę do: 

A. 12 godzin, 
B. 24 godzin, 
C. 36 godzin,  
D.  48 godzin. 

Zadanie 0. 
Głównym celem postępowania z ciężarną lub rodzącą, w przypadku 
przedwczesnego odklejenia łożyska jest: 

A. przeciwdziałanie krwotokowi, 
B. zapobieżenie gwałtownemu obniżeniu RR, 
C. zapobieganie gwałtownemu odpłynięciu płynu owodniowego, 
D. szybkie zakończenie ciąży. 

Zadanie 0. 
Codzienny pomiar temperatury ciała przy stosowaniu termicznej metody 
regulacji poczęć pozwoli na określenie: 

A. początku fazy folikularnej,  
B. końca fazy folikularnej,  
C. początku fazy lutealnej,  
D. końca fazy lutealnej. 



 

 

Zadanie 0. 
Wybór sposobu leczenia inwazyjnego raka szyjki macicy, w okresie ciąży, 
uzależniony jest przede wszystkim od: 

A. wieku ciężarnej, 
B. zdolności dziecka do życia pozamacicznego,  
C.  stopnia zaawansowania nowotworu, 
D. stanu ogólnego ciężarnej. 

Zadanie 0. 
Jedną z najczęstszych statystycznie przyczyn wielowodzia jest: 

A. hormonalna terapia ojca, 
B. choroba nerek matki, 
C. cukrzyca u matki, 
D. zaburzenia układu krążenia u matki. 

Zadanie 0. 
W ciąży, porodzie  i połogu wyróżnia się 3  najbardziej niekorzystne, dla 
układu krążenia, okresy: 32-34 tydzień ciąży, drugi okres porodu oraz: 

A. pierwszy okres porodu, 
B. I trymestr ciąży, 
C. trzeci okres porodu, 
D. pierwsze 2 dni połogu. 

Zadanie 0. 
Czy po rozpoznaniu ciąży kobieta może kontynuować uprawianie sportu? 

A. tak, 
B. tak, ale nie wyczynowo, 
C. tak, ale po konsultacji z lekarzem i nie wyczynowo, 
D. nie powinna. 

Zadanie 0. 
U ciężarnych z rozpoznaniem raka gruczołu piersiowego stwierdza się 
przerzuty do węzłów chłonnych: 

A. tak samo często jak poza ciążą, 
B. rzadziej niż poza ciążą, ale tylko u pierwiastek, 
C. rzadziej niż poza ciążą, ale tylko u kobiet przed 30 r.ż., 
D. częściej niż poza ciążą. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Jakie stężenie glukozy w surowicy, po wykonaniu testu obciążeniowego 50g 
glukozy, powinno być powodem skierowania ciężarnej do poradni 
diabetologicznej? 

A. 140 mg %, 
B. 160 mg %, 
C. 180 mg %, 
D. 200 mg %. 

Zadanie 0. 
Ustalenie rzeczywistego czasu trwania ciąży powinno być dokonane najpóźniej 
do: 

A. 16 tygodnia ciąży, 
B. 20 tygodnia ciąży, 
C. 24 tygodnia ciąży, 
D. 28 tygodnia ciąży. 

Zadanie 0. 
Materiał do badań cytogenetycznych płodu można pobrać w wyniku: 

A. amniopunkcji, 
B. biopsji kosmówki, 
C. kordocentezy, 
D. wszystkie wymienione. 

Zadanie 0. 
Podwyższony poziom a-fetoproteiny w płynie owodniowym może świadczyć 
o wadzie rozwojowej układu: 

A. nerwowego, 
B. krążenia, 
C. moczowo-płciowego, 
D. oddechowego. 

Zadanie 0. 
Jednym z pierwszych objawów okresu pokwitania jest:  

A.  pojawienie się białej śluzowatej wydzieliny w pochwie, 
B.  pojawienie się drobnych wycieków z sutków,  
C.  gwałtowny wzrost owłosienia głowy, 
D.  zahamowanie wzrostu. 

 
 
Zadanie 0. 
Jaka ilość wydalanego białka jest już określana białkomoczem? 



 

 

A. 0,3 g białka na dobę, 
B. 0,4 g białka na dobę, 
C. 0,5 g białka na dobę, 
D. 0,6 g białka na dobę. 

 
Zadanie 0. 
W I trymestrze ciąży najczęstszą konsekwencją zakażenia płodu 
pierwotniakiem Toksoplazma gondi, jest: 

A. poronienie ciąży, 
B. opóźniony rozwój płodu, 
C. małowodzie, 
D. zaśniad groniasty. 

Zadanie 0. 
W przypadku powtarzających się poronień najbardziej polecanymi badaniami 
diagnostycznymi są: 

A. stężenie ß - HCG, USG, poziom progesteronu, 
B. USG, histeroskopia, poziom przeciwciał antyfosfolipidowych, 
C. USG, poziom progesteronu, histeroskopia, 
D. USG, poziom przeciwciał antyfosfolipidowych, stężenie ß - HCG. 

Zadanie 0. 
Wybór postępowania klinicznego w przypadku wystąpienia przedwczesnego 
pęknięcia błon płodowych zależy głównie od: 

A. wyposażenia oddziału, 
B. sprawności personelu medycznego, 
C. oceny dojrzałości płodu, 
D. stanu psychicznego kobiety. 

Zadanie 0. 
Po owulacji na skutek wzrostu stężenia progesteronu śluz staje się: 

A. gęsty, lepki i kleisty, 
B. rzadki, lepki i kleisty, 
C. gęsty, śliski i ciągliwy, 
D. rzadki, śliski i nieciągliwy. 

 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

W celu dokonania prawidłowego zwrotu główki płodu w ułożeniu 
potylicowym tylnym korzystnie jest w I-szym okresie porodu zaproponować 
rodzącej: 

A. leżenie na plecach, 
B. chodzenie po sali, 
C. leżenie na boku, 
D. korzystanie z worka sako. 

 
Zadanie 0. 
Wysokie proste stanie główki oznacza, że szew strzałkowy jest w wymiarze 
prostym, a główka: 

A. jest nad wchodem, 
B. jest ustalona we wchodzie,  
C.  osiągnęła dno miednicy, 
D.  jest na wychodzie. 

Zadanie 0. 
Poród uliczny jest konsekwencją: 

A. nadmiernej aktywności skurczowej z prawidłowym napięciem, 
B. nadmiernej aktywności skurczowej z podwyższonym napięciem, 
C. dyskoordynacji I˚, 
D. dyskoordynacji II˚. 

Zadanie 0. 
Które z poniższych schorzeń stanowi przeciwwskazanie do 
tokolizy? 

A. niewydolność nerek, 
B. niedoczynność tarczycy, 
C. niedokrwistość, 
D. cholestaza wewnątrzwątrobowa. 

Zadanie 0. 
W prowadzeniu II okresu porodu u kobiety chorej na serce najważniejsze jest: 

A. zminimalizowanie wysiłku, 
B. stosowanie leków wspomagających pracę serca, 
C. podawanie tlenu, 
D. uzupełnianie płynów. 

 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

U których kobiet najczęściej występuje rozkojarzona czynność skurczowa 
macicy I stopnia? 

A. u bardzo niespokojnych, 
B. z wadą rozwojową macicy, 
C. po leczonej niepłodności, 
D. u kobiet uzależnionych od alkoholu. 

 
Zadanie 0. 
Która z poniższych czynności NIE będzie wskazana w leczeniu atonii macicy? 

A. podanie leków naskurczowych, 
B. podanie leków uspokajających,  
C.  kontrola jamy macicy, 
D.  masaż macicy. 

Zadanie 0. 
Którą czynność należy wykonać po  urodzeniu pierwszego bliźniaka? 

A. poczekać, aż urodzi się drugi bliźniak i wtedy zacisnąć pępowinę, 
B. zacisnąć pępowinę po stronie matczynej, 
C. zacisnąć pępowinę po stronie dziecka, 
D. zacisnąć pępowinę po stronie matki i dziecka. 

Zadanie 0. 
W którym miejscu najlepiej słyszalna jest czynność serca płodu ułożonego 
poprzecznie, gdy występują skurcze macicy? 

A. nad pępkiem, 
B. w bezpośredniej okolicy pępka,  
C.  tuż nad spojeniem łonowym, 
D.  pod pępkiem. 

Zadanie 0. 
Ile krwi traci kobieta podczas fizjologicznego oddzielania się łożyska? 

A. do 100 ml, 
B. 100-200 ml, 
C. 200-300 ml, 
D. więcej niż 300 ml. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Które z poniższych powikłań w przebiegu porodu NIE objawi się bradykardią 
u płodu? 

A. nadciśnienie tętnicze, 
B. wstrząs, 
C. zespół żyły głównej dolnej, 
D. krwotok. 



 

  

Zadanie 0. 
Mechanizm wstawiania się główki do płaszczyzny wchodu jest 
uwarunkowany: 

A. wielkością główki, 
B. kształtem wchodu miednicy mniejszej, 
C. długością sprzężnej przekątnej, 
D. właściwym rozstawieniem talerzy kości biodrowych. 

Zadanie 0. 
Która faza I-szego okresu porodu trwa najdłużej? 

A. utajona, 
B. przyspieszenia,  
C.  maksymalnego wzrostu, 
D.  zwolnienia. 

Zadanie 0. 
Czynność skurczowa w czasie porodu ciąży przenoszonej ma najczęściej 
tendencję do: 

A. hyperdynamii, 
B. hypodynamii, 
C. dyskoordynacji, 
D. odwróconej zasady potrójnego zstępowania. 

Zadanie 0. 
Czynność serca płodu jest najlepiej słyszalna po stronie grzbietu płodu, 
ponieważ: 

A. bliżej jest serce płodu, 
B. kości dobrze przewodzą dźwięki, 
C. ta część płodu jest nieruchoma, 
D. gdyż w tym miejscu jest mało płynu owodniowego. 

Zadanie 0. 
W którym odcinku macicy jest najmniej receptorów oksytocynowych? 

A. trzonie macicy, 
B. dnie macicy, 
C. górnej części dolnego odcinka macicy, 
D. dystalnej części dolnego odcinka macicy. 

 
 
 
Zadanie 0. 



 

  

Jakie zaburzenia występują najczęściej podczas porodu u kobiet będących pod 
wpływem działania narkotyków? 

A. osłabiona czynność skurczowa macicy,  
B. nadmierna czynność skurczowa macicy,  
C. podwyższone napięcie mięśnia macicy,  
D. rozkojarzona czynność skurczowa macicy. 
 

Zadanie 0. 
Miednica płasko-krzywicza charakteryzuje się znacznym zwiększeniem 
wymiaru: 

A. międzykolcowego, 
B. międzygrzebieniowego, 
C. międzykrętarzowego, 
D. sprzężnej zewnętrznej. 

Zadanie 0. 
Optymalnym terminem porodu u rodzącej z cukrzycą klasy A jest: 

A. 34 tydzień ciąży, 
B. 36 tydzień ciąży, 
C. 38 tydzień ciąży, 
D. 40 tydzień ciąży. 

Zadanie 0. 
Która z niżej wymienionych sprzężnych ma rzeczywisty wpływ na pomyślny 
przebieg porodu drogami natury? 

A. sprzężna przekątna, 
B. sprzężna zewnętrzna, 
C. sprzężna anatomiczna, 
D. sprzężna położnicza. 

Zadanie 0. 
Jakie jest niebezpieczeństwo rozkojarzenia czynności skurczowej mięśnia 
macicy II stopnia? 

A. pęknięcie macicy, 
B. oddzielenie łożyska, 
C. pęknięcie szyjki macicy, 
D. zahamowanie postępu porodu. 

 
 
 
Zadanie 0. 
Jak często należy osłuchiwać czynność serca płodu w I okresie porodu? 



 

  

A. co 10-15 minut, 
B. co 30-40 minut, 
C. co godzinę, 
D. rzadziej, niż co godzinę. 

Zadanie 0. 
O oddzieleniu się łożyska podczas uciskania dłonią nad spojeniem łonowym 
świadczy objaw, gdy pępowina: 

A. cofa się do szpary sromowej,  
B. nie cofa się do szpary sromowej, 
C. przestaje tętnić,  
D. blednie. 
 

Zadanie 0. 
Największe uszkodzenie szyjki macicy spotyka się po: 

A. porodach samoistnych, 
B. porodach zabiegowych, 
C. pomocy ręcznej przy miednicowym położeniu płodu, 
D. ręcznym wydobyciu łożyska. 

Zadanie 0. 
Metodą zmniejszania bólu porodowego rozpowszechnioną w Europie 
Zachodniej,  polegającą na wykorzystywaniu fali prądu elektrycznego, jest: 

A. joga, 
B. hipnoza, 
C. akupunktura, 
D. przezskórna stymulacja elektryczna (TENS). 

Zadanie 0. 
Parcie jest najbardziej efektywne, gdy kobieta zaczyna przeć: 

A. zaraz, gdy tylko rozpoczyna się skurcz, 
B. nie wcześniej, niż na szczycie skurczu, 
C. kiedy skurcz słabnie, 
D. w przerwie międzyskurczowej. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 
Jaki kolor przybiera papierek lakmusowy po zetknięciu się z płynem 
owodniowym? 



 

  

A. czerwony, 
B. zielony, 
C. pomarańczowy, 
D. niebieski. 

Zadanie 0. 
Który element NIE musi znaleźć się wśród kryteriów pierwszej oceny 
noworodka? 

A. czynność serca, 
B. zabarwienie powłok skórnych,  
C.  temperatura powłok skórnych, 
D.  napięcie mięśni. 

Zadanie 0. 
Ocena którego z poniższych elementów pozwoli wybrać najlepiej rokujący dla 
przebiegu porodu moment indukcji? 

A. budowa miednicy,  
B. masa płodu, 
C. stan części pochwowej, 
D. położenie płodu. 



 

 

Zadanie 0. 
Kim jest doula? 

A. jest osobą, która niesie wsparcie emocjonalne kobiecie i jej 
partnerowi oraz zapewnia im komfort psychiczny i fizyczny, 

B. pozostaje w dyspozycji jednej rodzącej aż do momentu urodzenia się 
dziecka, pomaga i doradza jak oddychać, jakie przyjąć pozycje, jak 
się rozluźnić, wykonuje masaż, 

C. pomaga w uzyskaniu informacji od personelu medycznego i 
przekazuje je rodzącej i jej partnerowi,  

D.  wszystkie odpowiedzi są poprawne. 

Zadanie 0. 
W przypadku przenoszenia zwiększona urazowość płodów i tkanek miękkich 
kanału rodnego w II-gim okresie porodu jest związana z: 

A. zmniejszoną elastycznością tkanek pochwy i krocza, 
B. przedłużającym się I-szym okresem porodu, 
C. zwiększonym kostnieniem kości czaszki, 
D. zmniejszonym kostnieniem kości czaszki. 

Zadanie 0. 
Niskie poprzeczne stanie główki oznacza, że szew strzałkowy przebiega 
poprzecznie, a główka jest: 

A. nad wchodem, 
B. we wchodzie, 
C. w dnie miednicy, 
D. jest na wychodzie. 

Zadanie 0. 
Czym grozi nadmierna czynność skurczowa macicy z podwyższonym jej 
napięciem? 

A. przedłużeniem porodu, 
B. zagrażającym pęknięciem macicy,  
C.  uszkodzeniem tkanki krocza, 
D.  pęknięciem szyjki macicy. 

Zadanie 0. 
W badaniu amnioskopowym zaobserwowano mleczny płyn owodniowy co 
świadczy o tym, że: 

A. do terminu porodu pozostaje kilka dni, 
B. pacjentka jest w terminie porodu, 
C. ciąża jest przeterminowana, 
D. dziecko jest w stanie zagrożenia. 



 

 

 
Zadanie 0. 
Pielęgnacja pacjentki w czasie transfuzji krwi ma na celu przede wszystkim: 

A. wnikliwą obserwację stanu emocjonalnego pacjentki, 
B. wczesne wykrycie objawów powikłań poprzetoczeniowych,  
C.  szczegółową analizę parametrów życiowych pacjentki, 
D.  obserwację pracy układu krążenia i diurezy. 

Zadanie 0. 
Dziecko karmione piersią z prawidłowym odruchem ssania i połykania może 
być dokarmiane: 

A. pipetką, 
B. smoczkiem,  
C. łyżeczką, 
D.  sondą. 

Zadanie 0. 
Położnica w pierwszej dobie połogu po porodzie zabiegowym (Vacuum 
extractor) zgłasza położnej uczucie rozpierania i ucisku na odbytnicę. 
Sygnalizowane objawy mogą świadczyć o: 

A. rozejściu się szwów, 
B. przetoce pochwowo-odbytniczej, 
C. krwiaku pochwy, 
D. pozostawieniu resztek popłodu. 

Zadanie 0. 
Drożdżakowate zapalenie sutka sprawia, że u dziecka: 

A. są zaczerwienione błony śluzowe jamy ustnej, 
B. występuje ulewanie pokarmu,  
C.  występują wolne stolce, 
D.  występują pleśniawki. 

Zadanie 0. 
Wręczając matce Książeczkę Zdrowia Dziecka należy podkreślić, że jest to 
dokument, który należy przechowywać do: 

A. końca 1 roku życia dziecka, 
B. 7 roku życia dziecka, 
C. 14 roku życia dziecka, 
D. 18 roku życia dziecka. 

 
Zadanie 0. 



 

 

W mleku kobiecym znajduje się wiele substancji przyspieszających rozwój 
mózgu dziecka. Do takich substancji NIE należy:  

A.  cholesterol, 
B. tłuszcze, 
C. cysteina i tauryna, 
D. czynnik bifidogenny. 

Zadanie 0. 
Celem resuscytacji wykonywanej u noworodka jest: 

A. poprawa napięcia mięśniowego,  lepsze utlenienie ustroju, 
B. przywrócenie prawidłowych funkcji narządów, zmniejszenie 

nieprawidłowych odruchów neurologicznych, 
C. oczyszczenie górnych dróg oddechowych, zmniejszenie napięcia 

mięśniowego, 
D. zapewnienie prawidłowego utlenienia ustroju, przywrócenie 

prawidłowych funkcji narządów i układów. 

Zadanie 0. 
Krew na badanie w kierunku fenyloketonurii, hypotyreozy i mukowiscydozy 
powinna być pobrana: 

A. między 24 a 72 godziną życia noworodka, 
B. między 48 a 72 godziną życia noworodka,  
C.  do czterech dni od momentu urodzenia noworodka, 
D.  między trzecim a piątym dniem życia. 

Zadanie 0. 
Odchody krwiste są niepokojące, gdy utrzymują się: 

A. dłużej niż 2 tygodnie, 
B. dłużej niż 1 tydzień, 
C. w 6 dniu połogu, 
D. w 5 dniu połogu. 

Zadanie 0. 
Macica bezpośrednio po porodzie waży około: 

A. 500 gramów, 
B. 1000 gramów, 
C. 1500 gramów, 
D. 2000 gramów. 

 
 
Zadanie 0. 
Wczesnemu oddaniu moczu po porodzie sprzyja: 



 

 

A. wczesne uruchamianie położnicy, 
B. karmienie piersią, 
C. ograniczenie spożycia płynów, 
D. ograniczenie spożycia soli. 

Zadanie 0. 
Jak w dobie wykonania cięcia cesarskiego zachowuje się ciepłota ciała 
położnicy? 

A. obniża się do 36˚C, 
B. nie przekracza 37˚C, 
C. może wystąpić stan podgorączkowy, 
D. może występować gorączka. 

Zadanie 0. 
Obrzęk sutków zaobserwowany u noworodka zaliczany jest do grupy stanów: 

A. patologicznych, 
B. zaburzeń wodno-elektrolitowych, 
C. przejściowych, 
D. zaburzeń metabolicznych. 

Zadanie 0. 
Powrót cyklu miesiączkowego po porodzie uzależniony jest od: 

A. działania progesteronu, 
B. intensywności działania estrogenów, 
C. uruchomienia się sprzężenia zwrotnego między przysadką i 

podwzgórzem a jajnikami, 
D. intensywności działania oksytocyny. 

Zadanie 0. 
Jeżeli noworodek na skutek zmiany położenia ciała gwałtownie prostuje 
rączki, zaciska dłonie, a następnie przyciska rączki i nóżki do tułowia, to jest 
to odruch: 

A. Babińskiego, 
B. Galanta, 
C. Moro, 
D. Odruch chwytania. 
 
 

 
Zadanie 0. 
Wsparcie psychiczne położnicy w tzw. smutku poporodowym ("baby blues") 
powinno m.in. polegać na: 



 

 

A. maksymalnym włączeniu się w czynności pielęgnacyjne przy 
dziecku, 

B. uświadomieniu położnicy zadań stojących przed matką, 
C. zachęceniu do skrupulatnej obserwacji swojego stanu emocjonalnego, 
D. uświadomieniu położnicy reakcji na zmiany hormonalne zachodzące 

w organizmie. 

Zadanie 0. 
Dolegliwości zgłaszane przez położnicę w postaci: trudności w poruszaniu się, 
bólu towarzyszącemu odwodzeniu i przywodzeniu kończyn a także 
zauważalnym "chodem kaczkowatym" mogą wskazywać na: 

A. rozejście spojenia łonowego, 
B. dysplazję stawu biodrowego, 
C. złamanie kości guzicznej, 
D. zmiany zwyrodnieniowe stawów krzyżowo-biodrowych. 

Zadanie 0. 
Gdy matka nie może pozostać w oddziale, najlepiej aby noworodek był 
karmiony: 

A. pokarmem z banku mleka, 
B. odciągniętym pokarmem matki, 
C. mieszanką, 
D. przegotowanym pokarmem kobiecym. 

Zadanie 0. 
Dlaczego NIE należy przepełnionych piersi intensywnie masować? 

A. sprzyja to powstawaniu stanów zapalnych, 
B. powoduje to późniejsze wyciekanie mleka z piersi,  
C. za bardzo pobudza produkcję mleka, 
D. powoduje macerację skóry. 

Zadanie 0. 
Co jest najczęstszą przyczyną  podwyższenia u położnicy temperatury do 
38˚C pomiędzy 3 a 5 dniem połogu? 

A. przełom tarczycowy, 
B. nawał pokarmu, 
C. krwiak sromu, 
D. zakażenie rany krocza. 

Zadanie 0. 
W którym okresie ciąży zakażenie wirusem różyczki kobiety ciężarnej jest 
przyczyną wad rozwojowych płodu? 

A. w trzecim trymestrze ciąży, 
B. w drugim trymestrze ciąży, 



 

 

C. w pierwszym trymestrze ciąży, 
D. przez cały okres ciąży różyczka stwarza zagrożenie. 

Zadanie 0. 
Najczęstszą przyczyną odmiedniczkowego zapalenia nerek w okresie ciąży jest 
zakażenie: 

A. wirusem opryszczki, 
B. bakterią gronkowcową, 
C. pałeczką okrężnicy, 
D. pałeczką jadu kiełbasianego. 

Zadanie 0. 
Niedoczynność tarczycy u ciężarnej może być przyczyną: 

A. zespołu zaburzeń oddechowych płodu, 
B. poronień i wewnątrzmacicznego obumarcia płodu, 
C. wystąpienia nadciśnienia indukowanego ciążą, 
D. urodzenia się dziecka z rozszczepem kręgosłupa. 

Zadanie 0. 
Szczepionkę przeciw WZW typu B podaje się noworodkowi: 

A. śródskórnie w ramię, 
B. domięśniowo w udo,  
C. podskórnie w bark, 
D. podskórnie w udo. 

Zadanie 0. 
Jak długo trwa proces inwolucji sutka po całkowitym odstawieniu dziecka od 
piersi? 

A. 2 tygodnie, 
B. 1 miesiąc, 
C. 2-3 miesiące, 
D. 6 miesięcy. 

 
 
 
Zadanie 0. 
Wczesne uruchomienie położnicy po porodzie powoduje: 

A. przyspieszenie prawidłowego napięcia mięśni i powięzi brzucha, 
B. zwiększenie łaknienia, 
C. zabezpieczenie przed zakażeniem układu moczowego, 
D. zaburzenie ukrwienia macicy. 
 



 

 

Zadanie 0. 
Badanie stawów biodrowych wykonuje się:  

A. rutynowo u wszystkich noworodków, 
B. tylko po porodach miednicowych, 
C. tylko po porodach zabiegowych, 
D. z wyjątkiem dzieci urodzonych drogą cięcia cesarskiego. 

Zadanie 0. 
W czasie połogu szyjka macicy jest uformowana, a jej ujście wewnętrzne 
zamyka się w: 

A. 2 - 3 dniu połogu, 
B. 8 -10 dniu połogu, 
C. 14 - 20 dniu połogu, 
D. 4 - 6 tygodniu połogu. 

Zadanie 0. 
U rodzącej stwierdzono wystąpienie zakażenia wirusem opryszczki płciowej. 
W celu ochrony noworodka należy: 

A. przeprowadzić poród drogami natury przy zachowanym pęcherzu 
płodowym, 

B. wykonać cięcie cesarskie przed upływem 4 - 6 godz. od pęknięcia 
pęcherza płodowego, 

C. przeprowadzić poród drogami natury przy zastosowaniu leczenia 
farmakologicznego, 

D. przeprowadzić poród drogami natury ze skróceniem II-go okresu 
porodu. 

Zadanie 0. 
Który czynnik sprzyja wystąpieniu RDS? 

A. wrodzone wady serca, 
B. porażenie nerwu przeponowego, 
C. niedojrzałość noworodka, 
D. zarośnięcie nozdrzy tylnych. 

Zadanie 0. 
Odchody połogowe zanikają: 

A. w 4-6 tygodniu połogu, 
B. w 3-4 tygodniu połogu, 
C. w 2-3 tygodniu połogu, 
D. w 10 dniu połogu. 
 

Zadanie 0. 
Składniki mleka kobiecego mające wpływ na rozwój CUN, to: 



 

 

A. witaminy i sole mineralne, 
B. laktoza i galaktoza, 
C. tauryna i kwas arachidonowy, 
D. cholesterol, kwas arachidonowy, tauryna, laktoza i galaktoza. 

Zadanie 0. 
Który z niżej wymienionych objawów jest charakterystyczny dla zwichnięcia 
stawu biodrowego? 

A. trudności z wyprostowaniem kończyn dolnych, 
B. objaw przeskakiwania w stawie, 
C. łatwość odwiedzenia w stawie, 
D. zasinienie skóry w okolicy zwichnięcia. 

Zadanie 0. 
Ile parametrów klinicznych jest ocenianych wg skali Apgar? 

A. trzy, 
B. pięć, 
C. osiem, 
D. dziesięć. 

Zadanie 0. 
Którą z definicji uznasz za definicję stresu?  

A. reakcja organizmu na stawiane wymagania, 
B. sytuacja trudna, 
C. relacja między naciskami otoczenia a możliwościami i 

umiejętnościami radzenia sobie w sytuacji trudnej,  
D. wszystkie wymienione. 
 

Zadanie 0. 
Dobry zespół pielęgniarek to taki, w którym konflikty: 

A. nie występują, 
B. pojawiają się okresowo, 
C. wykorzystuje się do podejmowania innych działań, 
D. rozwiązywane są konstruktywnie. 

Zadanie 0. 
Jedną z metod aktywizujących, jest: 

A. pogadanka, 
B. pokaz, 
C. "burza mózgów", 
D. wykład klasyczny. 
 

Zadanie 0. 



 

 

Wadą testu wielokrotnego wyboru, jest: 
A. mała obiektywność, wymóg zaplecza technicznego, 
B. mała obiektywność, czasochłonność w  fazie przygotowywania, 
C. trudność w porównywaniu wyników, 
D. stwarzanie zdającemu okazji do zgadywania. 

Zadanie 0. 
Funkcja rodziny, która obejmuje wykonanie wszystkich czynności 
usługowych, niezbędnych dla realizacji podstawowych czynności codziennego 
życia m.in. pomoc higieniczną osobom z ograniczoną sprawnością to funkcja: 

A. prokreacyjna, 
B. ekonomiczna, 
C. usługowo-konsumpcyjna, 
D. rekreacyjno-towarzyska. 

Zadanie 0. 
W związku z długotrwałym pobytem pacjentów w zakładach opieki 
zdrowotnej zachodzą procesy: 

A. socjalizacji i internalizacji, 
B. internalizacji i interakcji, 
C. depersonalizacji i instytucjonalizacji, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 0. 
Odpowiedzialność pielęgniarki i położnej określają m.in.: 

A. przepisy regulujące wykonywanie zawodu pielęgniarki i zawodu 
położnej, 

B.  Kodeks Pracy, Kodeks Karny, Kodeks Cywilny, 
C. regulaminy zakładowe, zakresy obowiązków, uprawnień i 

odpowiedzialności na stanowisku pracy,  

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 0. 
Zgodnie z obowiązującą Ustawą o zawodach pielęgniarki i położnej oraz 
Kodeksem etyki zawodowej pielęgniarki i położnej RP, położna/pielęgniarka 
informuje pacjenta o jego stanie zdrowia w zakresie: 

A. diagnozy choroby i rokowaniach, 
B. wszystkich elementów procesu leczniczo-pielęgnacyjnego,  
C. koniecznym do sprawowania opieki pielęgnacyjnej, 
D. nie może w ogóle informować pacjenta. 
 

Zadanie 0. 



 

 

Pierwszym etapem w trakcie szkolenia na stanowisku pracy jest: 
A. szkolenie doskonalące, 
B. wyjaśnienie sposobu wykonywania pracy,  
C. doradzanie szkolonemu w kluczowych zadaniach, 
D. przygotowanie pracownika do rozpoczęcia nauki. 

Zadanie 0. 
Budżet jest jednym z elementów: 

A. planu operacyjnego, 
B. planu strategicznego, 
C. polityki organizacji, 
D. przepisów prawnych. 

Zadanie 0. 
Planowanie strategiczne jest domeną kierowników szczebla: 

A. operacyjnego, 
B. wyższego, 
C. średniego, 
D. niższego. 

Zadanie 0. 
Proces przekazywania uprawnień nazywa się: 

A. więzią służbową, 
B. jednością kierownictwa,  
C. podziałem pracy, 
D. delegowaniem. 

 
 
Zadanie 0. 
Jaka organizacja wytycza główne kierunki polityki zdrowotnej w świecie 
mające odzwierciedlenie w narodowych programach strategicznych? 

A. Organizacja Narodów Zjednoczonych ds. Oświaty, Nauki i 
Kultury (UNESCO), 

B. Światowa Organizacja Zdrowia (WHO),  
C. Europejska Wspólnota Gospodarcza (EWG), 
D. Unia Europejska (UE). 

 
Zadanie 0. 
Najistotniejsze problemy zdrowotne ludności w Polsce i na świecie to: 

A. choroby układu krążenia, nowotwory, choroby układu moczowego, 



 

 

B. umieralność niemowląt, choroby układu krążenia, choroby układu 
kostno - stawowego, 

C. choroby układu krążenia, nowotwory, choroby układu oddechowego 
i trawiennego, 

D. choroby układu krążenia, nowotwory, urazy i zatrucia. 

Zadanie 0. 
Do pozytywnych mierników zdrowia zalicza się wskaźnik: 

A. zapadalności na choroby, 
B. długości życia,  
C. chorobowości, 
D. śmiertelności. 

Zadanie 0. 
Wykonano badanie fizykalne brzucha u pacjenta z dolegliwościami ze strony 
układu pokarmowego. Prawidłowa kolejność wykonywanych czynności jest 
następująca: 

A. oglądanie, osłuchiwanie, opukiwanie, badanie palpacyjne, 
B. oglądanie, badanie palpacyjne, osłuchiwanie, opukiwanie, 
C. oglądanie, badanie palpacyjne, opukiwanie, osłuchiwanie, 
D. oglądanie, opukiwanie, badanie palpacyjne, osłuchiwanie. 

Zadanie 0. 
Przeciwmiażdżycowo działa cholesterol: 

A. frakcji HDL, 
B. frakcji LDL, 
C. VLDL, 
D. całkowity. 

Zadanie 0. 
W 24 tygodniu ciąży dno macicy powinno się znajdować: 

A. w połowie odległości między spojeniem łonowym a pępkiem, 
B. w 1/3 odległości od pępka, 
C. na wysokości pępka, 
D. w połowie odległości między pępkiem a wyrostkiem 

mieczykowatym. 
 

Zadanie 0. 
Po omdleniu kobiety z zaawansowaną ciążą należy ułożyć ją: 

A. w pozycji bocznej ustalonej, 
B. na plecach, unieść jej kończyny dolne pod kątem 60°, 
C. na lewym boku, 
D. na plecach, podkładając wałek pod głowę. 



 

 

Zadanie 0. 
Do przyczyn wstrząsu hipowolemicznego NIE należy: 

A. krwotok, oparzenie, 
B. ostra infekcja,  
C. biegunka, wymioty, 
D. niedrożność jelit. 

Zadanie 0. 
Oddychanie przez osobę dorosłą z częstością powyżej 20 oddechów na minutę, 
to: 

A. tachypnoe, 
B. hypopnoe, 
C. bradypnoe, 
D. oddech Biota. 

Zadanie 0. 
Poniżej więzadła pachwinowego przechodzi przepuklina: 

A. pachwinowa skośna, 
B. pachwinowa prosta, 
C. kresy białej, 
D. udowa. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 
Objaw Chełmońskiego wykorzystywany w trakcie badania jamy brzusznej, 
polega na: 

A. zahaczaniu kciukiem dolnego płata wątroby, 
B. szybkim oderwaniu palców badającego od jamy brzusznej, 
C. wstrząsaniu okolic wątroby, 
D. przemieszczaniu gazów w jelicie grubym. 

Zadanie 0. 
Podczas diafanoskopii wyczuwalnego tworu w obrębie moszny, uzyskany 
efekt rozświetlenia może sugerować: 

A. obecność guza nowotworowego, 
B. obecność krwi, 
C. obecność wodniaka jądra, 
D. stan fizjologiczny. 
 



 

 

Zadanie 0. 
W czasie akcji resuscytacyjnej prowadzonej przez dwie osoby, proporcja 
uciskania klatki piersiowej i oddechów ratowniczych u osoby dorosłej wynosi: 

A. 15 ucisków/5 wdechów, 
B. 10 ucisków/2 wdechy, 
C. 5 ucisków/1 wdech, 
D. 30 ucisków/2 wdechy. 

Zadanie 0. 
Prawidłowe dźwięki przy badaniu układu oddechowego, to: 

A. szmer pęcherzykowy nad polami płuc, 
B. szmer oskrzelowy nad polami płuc, 
C. odgłos opukowy stłumiony, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 0. 
Palce pałeczkowate cechują się zniekształceniem dystalnych paliczków dłoni i 
stóp i występują najczęściej w przypadku: 

A. przewlekłych chorób nerek, 
B. niewydolności wątroby,  
C. rozstrzeni oskrzeli i wad serca, 
D. astmy oskrzelowej. 

 
 
Zadanie 0. 
Ból osierdziowy: 

A. charakteryzuje ostry początek, nasilenie dolegliwości w pozycji 
leżącej na lewym boku, 

B. jest odczuwalny za mostkiem lub wzdłuż mostka,  
C. łagodnieje w pozycji siedzącej z pochyleniem do przodu, 
D. wszystkie wymienione. 

Zadanie 0. 
Do podstawowych objawów odwodnienia u dzieci należą: 

A. suchość jamy ustnej i języka,  
zapadnięte gałki oczne i wolne rozprostowywanie się fałdu skórnego, 
B. czerwone śluzówki jamy ustnej, rozszerzenie źrenic i wiotka skóra, 
C. obłożony język, zwężenie źrenic i świąd skóry, 
D. szary cień wokół ust, prawidłowo napięte gałki oczne i 
zaczerwienienie skóry. 

 



 

 

Zadanie 0. 
Wskaż twierdzenie FAŁSZYWE. Wywiad rodzinny: 

A. jest niezbędny do uzyskania pełnego obrazu stanu zdrowia pacjenta, 
B. służy do pozyskiwania informacji od rodziny chorego, 
C. jest przeprowadzany w celu określenia ryzyka chorób genetycznych, 
D. służy do wyłonienia nosicieli nieprawidłowych genów. 

Zadanie 0. 
Do zmian skórnych wtórnych, zaliczamy: 

A. grudkę, 
B. strup, 
C. guzek, 
D. bąbel. 

Zadanie 0. 
Prowadząc wywiad z pacjentem podejrzewanym o raka przełyku należy 
zwrócić szczególną uwagę na zgłaszany przez niego objaw: 

A. niechęci do pokarmów mięsnych, 
B. dysfagii, 
C. szybkiego bicia serca, pocenia się rąk i nóg, 
D. naprzemiennych biegunek i zaparć. 

 
 
Zadanie 0. 
W badaniu palpacyjnym gruczołu piersiowego guzek jest elastyczny, miękki, 
gładki i tkliwy, co może sugerować: 

A. raka, 
B. torbiel, 
C. gruczolakowłókniaka, 
D. dysplazję włóknistą sutka. 

Zadanie 0. 
Ostrość wzroku bada się przy pomocy tablicy oddalonej od pacjenta na 
odległość: 

A. 7 m, 
B. 5 m, 
C. 4 m, 
D. 6 m. 

Zadanie 0. 
Określenia "dziecko eutroficzne", oznacza, że masa ciała dziecka mieści się: 

A. między 10 a 90 centylem, 



 

 

B. między 5 a 50 centylem, 
C. poniżej 50-go centyla, 
D. powyżej 50-go centyla. 



 

 

Zadanie 0. 
Stridor sugeruje obecność: 

A. guza w szczytach płuc, 
B. dużej ilości wydzieliny w drogach oddechowych, 
C. skurczu naczyniowego, 
D. ciała obcego w górnych drogach oddechowych. 

Zadanie 0. 
W etapie czwartym procesu pielęgnowania wyróżniamy następujące fazy: 

A. analizowanie wyników opieki, 
B. porównywanie stanu pacjenta z uprzednio realizowanym planem, 
C. porównywanie stanu środowiska z uprzednio założonymi celami, 
D. analizowanie wyników opieki pielęgniarskiej i formułowanie oceny. 

Zadanie 0. 
Proces pielęgnowania obejmuje kolejno następujące etapy:  

A. wieloetapowość, realizowanie, ocenianie, planowanie, 
B. dynamikę, rozpoznanie, planowanie, ocenianie, 
C. planowanie, ocenianie, realizowanie, rozpoznanie, 
D. rozpoznanie, planowanie, realizowanie, ocenianie. 

Zadanie 0. 
Zaletą badań ankietowych i kwestionariuszowych, jest m.in. to, że: 

A. upoważniają do formułowania jednoznacznych stwierdzeń o 
przedmiocie badań, 

B. umożliwiają przeprowadzenie badań w stosunkowo krótkim czasie 
wśród licznej grupy badanych, 

C. umożliwiają swobodne wypowiadanie się osób badanych, 
D. mogą zawierać pytania drażliwe. 

Zadanie 0. 
Metoda naukowego badania określonego wycinka rzeczywistości polegająca 
na wywołaniu, lub tylko zmienianiu przebiegu procesów przez wprowadzanie 
do nich jakiegoś nowego czynnika i obserwowania zmian pod jego wpływem, 
to: 

A. metoda indywidualnych przypadków, 
B. monografia, 
C. eksperyment, 
D. sondaż diagnostyczny. 

 
Zadanie 0. 



 

 

Doskonalenie zawodowe pielęgniarek jest to: 
A.  system kształcenia pielęgniarek, w trakcie i na potrzeby działalności 

zawodowej, 
B.  uzyskiwanie stopni naukowych przez położne, 
C.  działalność na rzecz jakości opieki medycznej, 
D.  uzyskiwanie przez położne prawa wykonywania samodzielnie 

określonych prawem zadań. 

Zadanie 0. 
Paternalistyczny model opieki przejawia się w: 

A. ograniczeniu autonomii pacjenta dla powodów mających na celu 
jego dobro, 

B. szanowaniu autonomii pacjenta w każdej sytuacji, 
C. traktowaniu pacjenta jako partnera relacji, 
D. żadne z powyższych. 

Zadanie 0. 
Arkusz kalkulacyjny jest to: 

A.  program, wykonujący obliczenia podobne do tych, które wykonuje 
kalkulator, 

B.  program, umożliwiający wykonanie obliczeń na danych w postaci 
tekstu, liczb, 

C.  program do kalkulowania kosztów budowy budynków 
mieszkalnych, zużycia materiałów, np. ilość potrzebnych pustaków, 
arkusze blachy itp., 

D.  arkusz papieru, zawierający tabelę z różnorodnymi danymi 
liczbowymi. 

Zadanie 0. 
Plik w polskiej terminologii informatycznej to: 

A. zbiór kart informacyjnych, 
B. zestaw cyfrowych nośników informacji, 
C. jednostka zapisu i przechowywania danych w komputerze, 
D. żadne z powyższych. 

Zadanie 0. 
Poczta elektroniczna jest to: 

A. program do wysyłania wiadomości, 
B. usługa w sieci Internet, pozwalająca na przesyłanie wiadomości, 
C. elektroniczny edytor tekstu, 
D. program graficzny. 



 

 

 


